

УДК 618.1/.2:92 СЕРОВ

**ПРОФЕССОР В. Н. СЕРОВ
(К 65-летию со дня рождения)**



Владимир Николаевич Серов родился в ноябре 1931 г. в г. Горьком (ныне Нижний Новгород) в семье служащих.

После окончания Горьковского медицинского института в течение 3 лет он работал в районной больнице в Кomi АССР. С 1958 г. В. Н. Серов — аспирант Всесоюзного научно-исследовательского института акушерства и гинекологии. После защиты в 1961 г. кандидатской диссертации, посвященной кистам яичника, он работал ассистентом кафедры акушерства и гинекологии I Московского медицинского института им. И. М. Сеченова. Докторскую диссертацию на тему "Послеродовые нейроэндокринные заболевания" Владимир Николаевич защищает в 1969 г. и проходит по конкурсу на должность заведующего кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета Московского медицинского стоматологического института, которую возглавляет в течение 26 лет. С 1995 г. В. Н. Серов является первым заместителем директора по науке Научного центра акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН. В 1982 г. он избран членом-корреспондентом АМН СССР.

Проф. В. Н. Серов является одним из ведущих акушеров-гинекологов нашей страны. Его научные исследования посвящены наиболее актуальным разделам акушерства и гинекологии, в частности неотложным состояниям в акушерстве и гинекологической эндокринологии.

Широкую известность в нашей стране и за рубежом приобрел цикл работ, посвященный тактике ведения беременности и родов при врожденных и

оперированных пороках сердца, тромботическим и геморрагическим осложнениям в акушерстве, по-слеродовым гнойно-септическим процессам и нейроэндокринным заболеваниям. Практически важными являются его работы, посвященные проблеме перитонита после кесарева сечения. Особое внимание В. Н. Серов уделял разработке концепции интенсивной терапии при неотложных состояниях в акушерстве. Им сформулирована оригинальная теория смертельно опасных акушерских кровотечений и дана их характеристика. За серию работ по акушерским кровотечениям и тромбозам проф. В. Н. Серову присуждена премия им. В. Ф. Снегирева АМН СССР.

Владимир Николаевич внес существенный вклад в изучение нейроэндокринных заболеваний женщины, нарушений репродуктивной функции центрального генеза, предрака и гиперпластических процессов эндометрия, воспалительных заболеваний половых органов и др.

В течение ряда лет В. Н. Серов и руководимый им коллектив разрабатывал проблему профилактики материнской смертности.

Многолетние научные исследования нашли отражение в 300 научных работах, из них в 11 монографиях и руководствах, в 3 главах учебников, в 16 авторских свидетельствах. С участием В. Н. Се-

рова изданы 22 методические рекомендации для акушеров-гинекологов России.

Под руководством В. Н. Серова подготовлены и защищены 85 диссертаций, из них 21 докторская. Его ученики возглавляют ряд кафедр медицинских институтов РФ, являются ведущими сотрудниками научных учреждений страны.

С 1976 г. проф. В. Н. Серов является главным акушером-гинекологом РФ, уделяя много внимания организации службы родовспоможения, подготовке кадров.

Длительное время В. Н. Серов был председателем Научного общества акушеров-гинекологов, в настоящее время он избран президентом Российской ассоциации акушеров-гинекологов. В. Н. Серов принимает активное участие в работе международных организаций, конгрессов, симпозиумов и др.

Коллеги Владимира Николаевича отмечают его простоту, скромность, доступность, искреннее желание помочь советом или делом обратившемуся к нему человеку.

Коллектив Научного центра акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН желает Владимиру Николаевичу здоровья, долголетия и дальнейших творческих успехов.

Редакция журнала "Акушерство и гинекология" присоединяется к поздравлению коллектива Центра и надеется на тесное сотрудничество с юбиляром.